بسم الله الرحمن الرحيم

تحضير درس وفق إستراتيجية التفكير الناقـد
تنمية مهارة كشف المغالطات
اليوم :  الأربعاء                التاريخ 27 / 1 / 1 143 هـ        الحصة :  3
الصف : الأول الابتدائي (أ).                              المادة : قراءة.

الموضوع : حرف اللام (ل) 
--------------------------------------------------------
· الأهداف :

يتوقع من الطالب بعد الدرس إن شاء الله أن :

1- يتعرف على حرف ( ل ) من بين حروف المجموعة السادسة.           ( نشاط  كتابي)
2- يميز بين حرف (ل) وغيره من الحروف المشابهة له .                     ( نشاط  كتابي)
3-  يدقق التلميذ فيما يقرأ ويكتب .                                                  ( شفوي، كتابي)
4- يفرق بين الحقائق والمغالطات .                                                (شفوي، كتابي)                    
5- يمثل لحرف (ل) بكلمات  .                                                      ( نشاط  شفوي) 
6- يكتشف المغالطات ويصحح الأخطاء التي يلاحظها .                       ( نشاط  كتابي)
· الإجراءات  
1- تقسيم الفصل إلى أربع مجموعات .

2- تهيئة تناقش كشف المغالطات .

3- قاعدة معرفية تبين حرف (ل) وطريقة نطقه بالحركات ومع المد وكتابته .

4- أنشطة مختلفة شفوية وتحريرية . 
· التعليمات :
   تشتمل هذه الورقة على مجموعة من الحقائق والمغالطات الواردة في الفقرات التالية ، والمطلوب قراءة الفقرات بدقة ، وتمييز الصحيح من الخطأ ، وبيان مكان الخطأ وتصحيحه مع ذكر السبب .

التمهيد :
هل سمعت عزيزي الطالب عني : سوف تجدني في هذه الكلمات فاللغة العربية لغة فصيحة المعنى نزل بها القرآن الكريم واتخاذ الليل سكنا واللجوء فيه إلى العبادة خير من السهر في اللهو واللعب  واللون الأخضر لون علم بلادي  فهل أكلت لحما وشربت لبنا وليمونا ولعبت بالكرة وتكلم لسانك بشهادة التوحيد :

   (لا إله إلا الله) لا تخلو كلمة فيها مني ، فهل عرفتني الآن وعرفت قدري ومكانتي ؟ فمن أنا؟ 
· الفقرات :

ممكن تتعرف علي عزيزي الطالب من بين هذه الحروف حتى أحبك 
( س- ك - ل - ن )  

وأنا كثير ما أتشابه مع غيري فممكن تميزني من بين هذه الحروف       ( ا - لـ - ـل - ك - ل )  .
أنطق بالفتح (لِ) وبالكسر (لُ) وبالضم (لَ).
 أنطق مع المد بالألف ( لاَ ) ومع المد بالياء (لِي) ومع المد بالواو (لٌو)                                                                                                                أتي في أول الكلمة وفي وسطها فقط .
  ألست تكتبني بهذه الصورة (لـ) في أول الكلمة وبهذه الصورة (ل) في وسط الكلمة وبهذه الصورة (لـ) في أخر الكلمة .  

هل تعلم عزيزي الطالب بأنني أكتب : 
 في أول الكلمة هكذا :  ( ل سان ) 
وفي وسط الكلمة هكذا: (قـ ل م ) 
وفي آخر الكلمة هكذا : ( فيلـ )
عزيزي الطالب : 
فيما يلي تعرض حقائق ومغالطات مأخوذة من معطيات الفقرات السابقة والمطلوب منك تمييز الحقائق من المغالطات ، بوضع إشارة (     ) في الحقل المناسب، مع ذكر السبب . 
	المعطيات
	الحقائق
	المغالطات
	تبرير المغالطة

	- ممكن تتعرف علي من بين هذه الحروف حتى أحبك ( ف – هـ - ق – ك – ل - م - ن )
	
	
	

	وأنا كثيرا ما أتشابه مع غيري فممكن تميزني ( ا - لـ - ـل - ك - ل )
	
	
	

	- أنطق بالفتح (لَ)  وبالكسر (لُ)  وبالضم (لَ)
	
	
	

	- أنطق مع المد بالألف ( لاَ ) ومع المد بالياء (لِي) ومع المد بالواو (لو) .
	
	
	

	- أتي في أول الكلمة وفي وسطها فقط
	
	
	

	- ألست تكتبني بهذه الصورة (لـ) في أول الكلمة وبهذه الصورة (ل) في وسط الكلمة وبهذه الصورة (لـ) في أخر الكلمة .  
	
	
	

	- أمثلة لكلمات تشتمل على حرف (ل) .
	
	
	

	 - هل تعلم عزيزي الطالب بأنني أكتب  في أول الكلمة هكذا : ( ل سان ) وفي وسط الكلمة  (قـ ل م ) وفي آخر الكلمة  ( فيلـ )
	
	
	


الإغلاق : هكذا  أيها الطلاب الأعزاء تعرفنا على حرف (ل) من بين مجموعة حروف وميزنا بينه وبين الحروف التي تشبهه وهو ينطق مع الفتحة (ل َ) ومع الكسرة (لِ ) ومع الضمة (لُ) ومع المد حسب مناسبة الحركة لحرف المد ويكتب بشكلين في أول ووسط وآخر الكلمة ---- .
            إعداد الأستاذ / عوض فرحات                        إشراف الأستاذ / ياسر سلامة
               مدارس المنار الأهلية                            المشرف التربوي بمركز رواد المستقبل
النشـــــــاط (1)
الهدف : يتعرف على حرف اللام من بين مجموعة حروف.                                                
عزيزي الطالب اقرأ مع أفراد مجموعتك الحروف التالية ثم ضع دائرة على حرف اللام :

( س- ك - ل - ن )
النشـــــــاط (2)

الهدف : يفرق بين الحقائق والمغالطات .
يميز بين حرف اللام وغيره من الحروف المتشابهة.     
عزيزي الطالب اقرأ مع أفراد مجموعتك الحروف التالية ثم ميز حرف اللام  عن غيره من الحروف المتشابهة :

( ا - لـ - ـل - ك - ل )  
النشـــــــاط (3)

الهدف: يكتشف المغالطات ويصحح الأخطاء التي يلاحظها.                            
عزيزي الطالب لاحظ مع أفراد مجموعتك كتابة حرف اللام في أول ووسط وآخر الكلمة ثم صحح الخطأ إن وجد مع التبرير لـما تذكر .

في أول الكلمة :     ( ل سان )  
                          (...........................)

وفي وسط الكلمة: (قـ ل م ) 

                           (............................)

وفي آخر الكلمة : ( فيلـ )    

                           (.............................)

